



2023年河源市学雷锋全民志愿服务行动月集中服务周活动启动

凝聚志愿服务力量 助力幸福和谐美丽河源建设

■本报记者 苏勇军 周慧荷

前日，“文明我担当·志愿我先行”2023年河源市学雷锋全民志愿服务行动月集中服务周活动在河源文化广场举行。

据介绍，此次活动旨在贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对深入开展学雷锋活动的重要指示精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬雷锋精神和志愿精神，全面推动我市学雷锋全民志愿服务活动深入开展，凝聚志愿服务力量，助力幸福和谐美丽河源建设。

弘扬雷锋精神 践行志愿服务

当天早上9时许，河源文化广

场一片“志愿红”，全体志愿者穿着统一的红色志愿者服，排着整齐的队伍参加启动仪式。据介绍，共有1500名志愿者参加当天的活动，进一步在我市掀起学雷锋开展志愿服务的热潮。

活动中，青年志愿者代表、源城区上城街道团工委书记甘浪浩代表广大志愿者发言时表示，我市广大志愿者将弘扬雷锋精神，践行志愿服务，擦亮河源的文明底色，传递河源的文明温度。

活动现场举行了志愿者宣誓仪式，全体志愿者整齐地举起右拳，大声宣誓，洪亮的声音响彻现场，久久环绕于耳。铿锵的誓言，展现了志愿者的良好精神风貌，诠释了志愿者的强烈责任担当。

市委常委、秘书长孔德胜等为



■活动现场举行了志愿者宣誓仪式 肖斌 摄

各支志愿服务队授旗。

“在集中服务周活动期间，服

务队的广大志愿者将全力以赴参加各项志愿服务活动，努力为广大市民提供更多的服务。河源市好人互助联合会志愿者服务队负责人刘丽华接过新授的队旗说。

深入街头社区 开展志愿服务

启动仪式结束后，2023年河源市学雷锋全民志愿服务行动月集中服务周活动的序幕正式拉开。

当天，我市多个志愿服务组织在市区街道、公园、河边组织开展“为爱弯腰”志愿服务活动。河源市阳光义工服务队组织志愿者到市区长安路开展志愿服务，将沿途的废纸屑、烟头、塑料瓶等垃圾清扫干净。河源市阳

义工服务队负责人张青说，在集中服务周活动中，服务队每天都在长安路开展“为爱弯腰”志愿服务活动，引导广大市民主动践行文明健康、绿色环保的生活方式，共同维护河源美丽环境。

当天，各单位志愿服务队根据安排前往挂钩网格点开展志愿服务活动，全面清理公共区域垃圾、杂物、杂草等，清理下水道垃圾和路面积水，疏通沟渠，全面做好责任区的环境卫生保洁工作。同时，市区各所学校组织志愿者前往市区商业大街、主干道开展志愿服务活动，其他志愿服务队也纷纷下沉社区开展志愿服务活动，全面掀起了全民学雷锋志愿服务的热潮。

活动一线

源城区源西街道：

出动17支队伍开展志愿活动

前日，源城区源西街道集中开展为期2天的爱国卫生运动，大力弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，助力幸福和谐美丽河源建设。

在源西街道农贸市场、火车站，志愿者们手持扫帚、钳子等工具，针对路边、卫生死角等区域进行卫生清扫和垃圾清理。同时，安排洒水车对重点街区路面进行清洗，并向市民宣传卫生健康知识，引导他们

养成良好卫生习惯，追求文明健康的生活方式。

据了解，源西街道组织全体干部职工、各村（社区）“两委”干部、“双报到”党员志愿者等组成17支行动队伍，围绕“四个周边”网格化卫生保洁，清运建筑垃圾、修补、维护路面、墙面，清理公共过道、楼道杂物，公共绿化带保洁补种，重点街区路面清洗，泥土裸露修复，“门前三包”集中整治，窗口单位卫生保洁，

建筑工地环境卫生保洁等10项具体内容开展爱国卫生运动，着力打造干净、舒适、优美的人居环境。

源西街道相关负责人表示，将高度重视爱国卫生运动，积极组织村（社区）“两委”干部等深入辖区，结合实际情况，细化各项工作安排，切实营造干净、整洁、有序的市容环境。同时，引导干部群众积极践行雷锋志愿服务，弘扬雷锋精神，传播志愿文化。

（本报记者 杨宝如）

源城区东埔街道红星路社区：

把服务送到群众身边

前日上午，源城区东埔街道红星路社区的志愿者到源城区太阳升小学附近片区开展志愿服务活动，把服务送到群众身边。

“对‘牛皮癣’广告，要先喷水，再用铲子铲，对那些粘紧的小广告，则要用手一点一点剥下。”志愿者陈志超说，今天上午他已经在清理了5条楼道的“牛皮癣”，平时也经常利用周末时间开展志愿服务。

志愿者陈志超又去清理绿化带杂草了。

“很多‘牛皮癣’广告涉嫌诈骗、虚假促销等违法信息，严重扰乱了居民生活秩序。”红星路社区相关负责人说，对此，社区积极开展入户宣传，提升社区居民的文明素养同时，提高防诈骗意识。

韩晶是红星路社区的“双报到”党员，她跟随社区志愿者进行入户宣传。“这次我们‘一对一’上门宣传，对于居民提出的各种问题都予以积极解答。同时，对居民开展问卷调查，加强与居民的沟通和了解。”韩晶说。

据了解，红星路社区志愿者有60余人，包括“双报到”党员40多人，平日的志愿项目包括慰问困难家庭、卫生清洁、禁毒宣传、反诈宣传等。

（本报记者 曾敏）

志愿者说

弘扬志愿精神 传承榜样力量

雷锋是时代的楷模，雷锋精神是永恒的。在2023年河源市学雷锋全民志愿服务行动月集中服务周活动启动仪式结束后，我市党员和团员志愿者用青春和奉献抒发对城市的热爱，以实际行动投入到学雷锋、作贡献的火热实践中。

志愿者赖远明： 做雷锋精神的弘扬者

河源市同心慈善服务队党支

部书记赖远明从事志愿服务已有16年。前日，他组织16名党团员志愿者到市区永祥路开展学雷锋志愿服务活动。现场，赖永明与队友兵分两路，一部分志愿者手拿钳子、垃圾袋等工具，对路面的杂草、烟头、纸屑等垃圾进行清理。他们干劲十足，不怕脏、不怕累，边走边清理，道路两侧的垃圾被清理得干干净净。另一路化作“劝导者”，对骑乘摩托车和电动车不戴头盔、闯红灯等不文明行为进

行劝导和安全教育。

“作为一名志愿者，要做雷锋精神的弘扬者，大力弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神，积极参加各类志愿服务活动。”赖远明表示，今后将以更饱满的热情、无私的爱心、周到的服务，扶危济困，奉献他人，助人为乐，弘扬雷锋精神，为建设幸福和谐美丽河源贡献力量。

志愿者甘浪浩：
书写新时代“雷锋故事”

“雷锋精神是一个时代的符号，是信念与担当，更是永不过时的精神伟力。”甘浪浩是一名青年志愿者。平日里，他经常组织志愿者为孤寡老人送上贴心的服务，给留守儿童带去漂亮的书包、精美的图书，为困难群众送温暖。

甘浪浩表示，将持续开展好以“学雷锋 我们在行动”为主题的“文明一家 美丽一城”入户宣传志愿服务、“城市美颜”卫生保洁志愿服务等志愿服务活动，用

行动书写新时代的“雷锋故事”，共同绘就“所遇皆是景、遍吹文明风”的城市画卷。

志愿者刘丽华： 推动雷锋精神永放光芒

刘丽华是河源市好人互助联合会的志愿者，从事志愿服务以来，经常深入乡镇敬老院看望慰问孤寡老人，为他们送温暖。在学雷锋全民志愿服务行动月集中服务周，刘丽华将动员广大志愿者积极

参加各项志愿服务活动，除了全面做好志愿驿站日常的管理工作外，还将组织广大志愿者开展“为爱弯腰”志愿服务活动，共同维护城市的良好形象。

刘丽华说：“志愿者是城市文明的先行者，是新时代文明实践的主力军。作为一名党员，我要以身作则，带动身边更多人加入到志愿服务行列，让雷锋精神在志愿服务中更加璀璨绽放。”

（本报记者 周慧荷 苏勇军）

